
Zber polystyrénu v Ťapešove: Pomáhame chrániť oravskú prírodu 

Aj naša obec sa zapája do dôležitej aktivity, ktorá pomáha chrániť životné prostredie. V 

spolupráci so Združením Biela Orava sa podieľame na zbere odrezkov polystyrénu EPS, ktoré 

by inak skončili na skládke. Vďaka spoločnosti Isover dostáva polystyrén druhú šancu – 

recykluje sa a vracia sa späť do výroby. 

 

Ako a kam odovzdať odpadový EPS? 

Odpadový polystyrén nepatrí do žltých kontajnerov určených na triedený odpad. Hoci v 

Ťapešove nemáme vlastný zberný dvor, polystyrén je možné odovzdať na zbernom mieste pri 

budove bývalej ZŠ. Stačí sa vopred telefonicky dohodnúť na čísle 0915 833 787. 

Dôležité je, aby bol polystyrén čistý – bez zvyškov lepidla, omietky alebo farby. Okrem 

odrezkov EPS zo stavebných prác môžete priniesť aj polystyrénové obaly z elektrospotrebičov 

a iných výrobkov, ktoré spĺňajú požiadavky na recykláciu. 

 

Ako pokračuje spracovanie vyzbieraného polystyrénu? 

Expandovaný polystyrén (známy pod skratkou EPS) patrí medzi materiály, ktoré sú veľmi 

dobre recyklovateľné. Pri správnom triedení ho možno opakovane spracovávať bez straty 

kvality. 

Zo zberného miesta sa polystyrén prepravuje do centrálneho zberného dvora Združenia Biela 

Orava v obci Klin, kde sa dôkladne triedi a pripravuje na recykláciu. 

Spoločnosť Isover následne zabezpečuje samotný proces recyklácie a opätovné využitie 

materiálu pri výrobe nových produktov. 

 

Proces recyklácie EPS: od drviny po nové výrobky 

Po prevezení do Isoveru sa polystyrén drví na malé častice. Táto drvina sa následne pridáva 

do nových stavebných materiálov, ako je ľahčený betón s izolačnými vlastnosťami, alebo sa 

ďalej používa na výrobu nového polystyrénu. 

Recyklovaný polystyrén tvorí približne 15 % surovín použitých pri výrobe nových EPS dosiek. 

Tento proces je možné zopakovať viackrát za sebou, čo výrazne predlžuje životnosť 

polystyrénu a znižuje jeho dopad na životné prostredie. 

 

Recyklácia EPS stúpa: Blížime sa k 100 tonám ročne 

Isover sa recyklácii EPS venuje na Slovensku už takmer 15 rokov. V roku 2024 spoločnosť 

spracovala o 21 % viac odrezkov EPS ako v roku 2023. Celkový objem spracovaného 



polystyrénu v roku 2024 dosiahol 87 078 kg, čím sa Isover priblížil k významnej hranici 100 

ton ročne.  

K tomuto výsledku prispievajú aj obyvatelia Ťapešova. Vďaka tomu, že odovzdávajú 

polystyrén na zberné miesto, pomáhajú znižovať množstvo odpadu, zvyšovať objem 

zrecyklovaného polystyrénu a chrániť prírodu, nielen v regióne Biela Orava. 

 

Kontakt 

Združenie Biela Orava 

Sídlo: Breza, Grúnik 56 , 029 53 

Prevádzka: Areál PD Breza, 029 53 

zdruzenie@orava.sk 

+421 918 523 347 

zdruzeniebielaorava.sk/ 

 

mailto:zdruzenie@orava.sk
tel:+421918523347
https://zdruzeniebielaorava.sk/

